



75
лет

**СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

**ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ
ЗАХВАТЧИКОВ**



**Уважаемые чита-
тели!**

В рамках краевой акции «Литературная память Победы» библиотеки МО Белореченский район проводят мероприятия, посвященные 75-ой годовщине освобождения кубанских земель от немецко-фашистских захватчиков.



В Вечненской сельской библиотеке оформлена книжная выставка « Мы помним героев», проведены патриотический урок и видеопрезентация «Нам доверена память».



27 сентября Бжедуховская сельская библиотека провела викторину «Освобождение Кубани от немецко-фашистских захватчиков»

8 октября для старшеклассников состоялась видеопрезентация «Памятники погибшим воинам на Кубани» .



Библиотека Белореченского городского поселения провела патриотический час «Обелиски памяти», часы памяти «Навек в нашу память вошли эти дни» «Мы помним о подвиге дедов», патриотическую акцию «Память хранят живые», встречу с ветераном «Живая память», урок мужества «Мы этой памяти верны», приняла участие в краевом конкурсе проектов по патриотическому воспитанию «Живая история Кубани».



МБУ «Библиотека Рязанского сельского поселения Белореченского района» 9 октября 2018г. в комнате боевой и трудовой славы проведён урок памяти «Подвигом славны твои земляки» Мероприятие библиотекари посвятили нашим землякам, павшим на полях сражений. Оставшимся в живых труженикам тыла, вдовам, детям войны.

75 лет прошло со дня освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. День освобождения Краснодара от фашистов – это день новых надежд, день радости, слез, счастья и, конечно, горечь потерь. Цена победы была очень дорогой для наших кубанцев. 260 тысяч не вернулось с фронтов Великой Отечественной войны. Более 100 тысяч у нас были угнаны в рабство. Подобные героические события не должны забываться, мы должны чтить и помнить имена всех воинов, которые не жалея себя освободили нашу землю от фашистских оккупантов...

По окончании урока все вышли в парк на место, где был во время войны подвал, в котором пытали партизан, а затем возложили цветы на памятнике.

Присутствовало 68 человек.

Встречи с ветеранами Великой Отечественной войны состоялись на дому у ветеранов.



Юношеская библиотека приняла участие в краевом конкурсе проектов по патриотическому воспитанию «Живая история Кубани». Библиотекой проведена презентация новой книги директора музея Морозкиной Г.А. «Три революции две войны». В рамках проекта «Долг. Честь. Родина» проведены: урок мужества «Не померкнет летопись побед», интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» к 75 – летию освобождения Краснодарского края и Белореченского района, патриотический час «И молодежь приходит к обелискам, чтоб поклониться памяти отцов», патриотический час «По всей Кубани обелиски, как души, рвутся из земли» .

В МБОУ СОШ №9 сотрудниками Юношеской библиотеки был проведен патриотический час «Поклонимся великим тем годам», посвященный 75-летию освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. Сотрудники библиотеки рассказали о тех трагических днях, когда немецко-фашистские войска оккупировали нашу Кубань, о героях-земляках, о подвигах советских солдат, о том, как они сражались в годы Великой Отечественной войны, как наша страна бережно хранит память о войне в памятниках, в книгах, в фильмах. Мероприятие завершилось диалогом о патриотизме и героизме, о силе духа и долге перед Родиной. Большую помощь в подготовке мероприятия оказала книга Г.Морозкиной «Белореченский район в годы Великой Отечественной войны» и альбом «Монументы и памятники Великой Отечественной войны на Кубани».



Центральная библиотека провела урок памяти по книге Г.А. Морозкиной «Белореченский район в годы Великой Отечественной войны 1941- 1945».

Библиотеками МЦБ и городского поселения проведена ежегодная патриотическая акция «Память хранят живые», в которой приняли участие более двух тысяч человек. Это было праздничное поздравление для всех белореченцев и гостей нашего города. В рамках акции традиционно прошла раздача Георгиевских ленточек, выставки-представления литературы военной тематики «Война. Победа. Память». В этом году на ней были представлены собранные библиотечными работниками с помощью жителей города и района фотоматериалы будущей Книги Памяти «Бессмертный полк. Белореченский район». Фотоматериалы, также транслировались на центральной площади ул.Ленина. Для всех, кому дорога память о своих предках, героически завоевавших для нас всех мирное небо и отстоявших Родину, была уникальная возможность вписать страницу, посвященную своему отцу, деду или прадеду. Большой популярностью пользовалась объемная инсталляция «Победа», представленная на фотозоне и мастер-класс по изготовлению поздравительной открытки.



В рамках краевого патриотического марафона «От 75-летия подвига братьев-героев Игнатовых до 75-летия Великой Победы» 29 января 2018 года Детская библиотека провела исторический экскурс «И мужество, как знамя пронесли». В парке Победы г. Белореченска в этот день состоялся патриотический митинг памяти, посвящённый освобождению станицы Белореченской от немецко-фашистских захватчиков.

На совместно проведенном митинге, библиотекари провели экскурсию для детей по парку Победы, из которой ребята узнали, почему парк назван «парком Победы», почему именно он выбран местом нашей памяти и славы погибшим. Ребята внимательно слушали рассказ об истории создания в парке памятника – мемориала Славы погибшим участникам гражданской и Великой Отечественной войн.



Библиотекари ДБ раздали участникам мероприятия памятки и георгиевские ленты.

Затем ребята отправились в городской музей и продолжили знакомство доблестным прошлым нашего города. Библиотекари совместно с сотрудниками музея представили видеопрезентацию о ВОВ, рассказали о годах оккупации и освобождения г. Белореченска от немецко-фашистских захватчиков, сопровождая рассказ показом экспонатов музея.



12 февраля для читателей младшего абонемена сотрудники Детской библиотеки подготовили презентацию «Освобождение Краснодара». Участники мероприятия узнали, что столица Кубани была и в глубоком тылу, и прифронтовой полосой, и театром военных действий, и зоной оккупации, а 12 февраля 1943г. вошло в историю города Краснодара и Кубани, как день благодарной памяти.

Для школьников проведено мероприятие «Города—Герои, города воинской Славы»





Великовская сельская библиотека провела литературно-музыкальную композицию «И помнит ваш подвиг родная земля», интерактивный урок «Нам есть о чём помнить, нам есть кем гордиться!», урок краеведения «Мой край родной – моя история живая», поэтический час «О, Родина! Любовь моя большая» по творчеству И. Варавы, приняли участие в краевом конкурсе проектов по патриотическому воспитанию «Живая история Кубани».



